

市南“跑起来”再扩“朋友圈”

2023青岛(市南)国际经贸提升促进大会举行 浮山湾国际人才港海天基地正式启动

早报2月7日讯 2月7日,市南区“2023青岛(市南)国际经贸提升促进大会暨浮山湾国际人才港海天基地启动仪式”在海天中心举行。大会发布了《青岛市市南区外经贸发展报告》;对市南区外经贸行业优秀企业以及优秀从业人员进行表彰;6家外贸企业代表共同按下组团出海“加速键”,分赴世界五大洲,开启海外争单新征程,浮山湾国际人才港海天基地正式启用。拓市场、促合作、聚人才、抢订单,挖掘国际发展新机遇,形成对外发展新动能,“跑起来”的市南外贸企业,成为市南经济奋力开新局的生动缩影。

全省首次 对外贸企业单独表彰

市南区作为青岛对外开放的“窗口”,得天独厚的资源禀赋和贸易发展生态环境,联动海关、税务、外汇等多部门形成高效规范的政务环境,吸引了海内外优质主体集聚,“开放”已然写进了市南的城区发展基因。近年来,市南区加速新旧动能转换,助推产业结构转型升级和市场结构优化,出口产品不断向价值链上游攀升,目前,已与200多个国家和地区建立起经贸往来关系,贸易范围涵盖大宗商品、纺织服装等七大类90余种细分产品。外贸进出口额连续5年突破600亿元。2022年市南区新注册外贸项目28个,英吉瑞能源、海晶进出口等一批优质外贸项目落户市南,外贸进出口额同比增长8.8%。

当天,大会现场对近五年为市南区外经贸行业发展做出突出贡献的14家重点企业及近年来业务增速较快和新招引的13家成长型企业进行现场表彰,激励企业提振信心乘着“东风”继续扬帆起航。而对外贸企业的单独表彰,在全省也属首次。

“此次大会的举办,充分体现了市南区对于外经贸业的高度重视,也使我们外贸人倍感振奋。近年来,我们深切感受到了市南在优化营商环境、服务企业发展方面做出的巨大努力,优渥的发展环境,也加速了我们进一步拓展海外市场的步伐。”青岛世纪瑞丰集团有限公司董事长刘毓崑说道。

“我们希望通过表彰,向外贸企业传递发展信心,让外贸企业闯劲更足,坚定



市南区外经贸突出贡献企业代表上台领奖。

在市南的发展信念。”市南区商务局局长孙海岩介绍,“今年市南区将进一步优化营商环境,新出台《市南区促进内外贸高质量发展政策》,奖励扶持力度更大、范围更广,全力支持货贸、服贸企业及跨境电商等新业态做大做强,《青岛市市南区2023年提振信心加快发展惠企服务15条》等展会扶持政策,助力广大企业瞄准后疫情时代国际大市场发展机遇,聚拢资源、抢抓订单、开拓市场、增量提质,快速高效融入国际市场。”

会上,围绕大宗贸易采购、航运贸易融合发展、高校国际人才战略合作、企业人才赋能战略合作等方向,4个项目进行了现场签约。

引才聚才 广发“英雄帖”引来凤凰栖

为进一步推动产业与人才的融合发展,以加快市南区外经贸从业人员的队伍建设,推动市南区外经贸的发展,此次大会聚焦外经贸行业优秀从业人员,鼓励企业自主推荐“市南区外经贸行业之星”,对

为企业开拓市场、业务额增长做出贡献的外经贸从业人员进行表彰,最终23位外经贸行业优秀从业人员获得了此项殊荣。

在浮山湾国际人才港海天基地启动仪式上,通过视频连线奥地利“浮山湾国际人才港招才引智大使”并颁发证书、对“浮山湾海外经贸人才枢纽(奥地利)站”进行了授牌。

走出国门 开启“出海争单”新征程

2022年,市南区围绕促进外贸企业开拓国际市场,先后组织350余家企业参加进博会等各项展会、交流会80余次,青岛开创食品、彼图科技等企业已陆续走出国门,抢抓国际订单,拓展海外业务,对外进出口额突破800亿元人民币,同比增长8.8%。

会上,青岛市胜大商贸有限公司、绮丽集团、青岛开创食品有限责任公司、青岛宜开美科技有限公司等6家外贸企业代表共同点亮组团出海启航球,分赴全球开启2023市南外贸企业新一轮“出海

争单”的新征程。

青岛开创食品有限责任公司董事长商会明介绍,作为一家出口果蔬罐头的食品企业,近年来,随着市南区对外经贸营商环境的不断改善,给予了企业众多扶持和优惠政策,帮助企业走出国门做好产品。“在对外经贸的过程中,需要提前规划,融入国际供应链,加大人才储备,不断创新产品,今年我们将全面发力,安排了出国参展、参加国际会议、考察采购地点等10多场国际经贸活动,从年初就开始马不停蹄地‘出海’,接下来我们的海外路线还将涉及中东、日本等多地,相信我们企业在2023年一定会有很好的成长。”商会明说道。

2023青岛(市南)国际经贸提升促进大会的举行,正式拉开了市南区对外经贸交流促进月活动的序幕。下一步,市南区将聚焦广大外经贸企业国际市场发展新机遇展开深入研讨,开设海关大讲堂、税收政策推介会、国际商法讲座等系列专场活动,让交流的火花、开放的思维共同助推企业实现更高水平对外开放。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 刘雅梦 通讯员 滕媛 董志刚 摄影报道)

9300个岗位“职”等你来

山东省工会2023年“情系职工·春风送岗”系列就业服务活动启动

早报2月7日讯 2月7日上午,山东省工会2023年“情系职工·春风送岗”系列就业服务活动启动仪式暨青岛、临沂、菏泽工会劳务合作签约仪式在青岛市市北区中国青岛人力资源市场一楼大厅举行。此次系列就业服务活动启动仪式由青岛市总工会联合青岛市人社局共同承办。

三地联合促进就业创业

根据青岛市总工会统筹安排,市区两级工会同时启动“情系职工·春风送岗”系列就业服务活动,联系引导多家社会化人力资源机构作为合作伙伴,搭建起“1+10”工会就业服务矩阵,积极开展

线下招聘会、直播带岗等活动。

在启动仪式现场,青岛市总工会分别与临沂市、菏泽市总工会签订工会就业创业系列服务框架协议,建立战略合作伙伴关系,成为今年“春风送岗”活动的重点和亮点。三地将充分结合就业信息和人力资源供需特点,加强在就业招聘、劳务协作、创新创业等领域的合作交流,促进劳动者高质量转移就业与经济社会发展互惠互利,实现优势互补,合作共赢。

七大工程助力就业创业

记者从市总工会了解到,今年,青岛市总工会将围绕就业创业服务,重点实施“七个工程”:

一是加强春风送岗促就业品牌打造。深入开展直播带岗、云招聘等线上招聘活动,设立线上招聘专区,做实线上服务。

二是实施重点群体就业精准帮扶。针对困难职工及其家庭成员等实施“一对一”就业帮扶,提供岗位推荐、技能培训等服务。

三是组织工会职业技能提升培训。依托工会农民工培训基地,组织多元化、差异化、针对性强、实际效果好的就业技能培训。

四是优化联盟资源推动高质量就业创业。建立市总领导班子联系省级友友创业园、区市联系市级友友创业园制度,推动形成孵化链、人才链与创新链、产业链的有机衔接,开创“孵化+培训+就业+

创业+销售”的融通互惠的创新创业新局面。

五是推动创新创业资源开放共享。探索推行工友创业联盟理事长轮值制,联合青岛农商银行加大金融助企推广力度,举办创业沙龙。

六是开展专项跨区域劳务协作对接。与临沂市、菏泽市建立战略合作伙伴关系,推动跨地域工会在就业招聘、劳务协作、创新创业等领域的合作交流,促进劳动者高质量转移就业与经济社会发展互惠互利,实现优势互补,合作共赢。

七是创新探索工会家政服务提质扩容。高标准完成工会家政服务提质扩容试点工作,有序推进家政服务行业企业吸纳更多农民工等就业。

据了解,本次活动全市线上线下参与企业共计599家,提供岗位9300个,活动将持续为转岗待岗职工、农民工、新就业形态劳动者、困难职工家庭成员提供线上线下、常态化精准化就业服务。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 王子枫)